Section D - corrigé de ’épreuve en Mathématiques I

Question 1 (15pts)
P(z) = z3 — (1 +4)z% - (7-13)z + 22 + 6i
e Soit z = bi (b € R) une racine imaginaire pure de P.
P(bi) = 0 & (bi)® — (1 + 4)(bi)? — (7 —130)bi + 22 + 6i = 0
< —b3i+ (1 +4)b?>—7bi—13b+22+6i=0
< —b3i+b%?+4b%i —7bi—13b+22+6i=0

b2—13b+22=0 1)
—b3+4b2—Th+6=0 (2)

(1) A=81 by =2 b, = 11
Dans (2): —23+16—-14+6=0

~1331+484-774+6#0 (4pts)
Donc(z = 2i'est une solution de P(z) = 0.
e Schéma 1 —1—4i —7 +13i 22 + 6
de 2i 20 4-2 22— 6i
Horner :
1 -1-2i -3+ 11 0
Donc P(2) = (z — 2i)(z% — (1 + 2i)z — 3 + 11i) (2pts)

e Reste arésoudre z2 — (1 +2i)z—3+11i=0
l A= (1422 —-4(-3+11D) =9 -:401' } (2pts)
¢ Soit § = x + yi (x,y € R) une racine carrée de A
x2—-y?2=9 (1)
Ainsi on obtient : { 2xy = —40 (2)
x? +y? =41(3)
(D+@): 2x2=50=x=50ux=-5
(D-3): —2y?=-32=y=4ouy=—4

(2) implique que x et y sont de signes contraires.

Donc 6, =5—4i etd, = -5+ 4i ‘ (4pts)
. D,OﬁLzl _ 1+2i;—5—4i fj:,ﬂ ot [Zi _ 1+2i;5+4i - 243 {
Finalement|S = {2i;3 — i; ~2 + 3} (pts)
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Question 2 ((7+4)+4=15pts)

—4i

D =55 =
——

2
@ 7'1=|Z1|=§

=

cos @y = —

—4i(1+) V2 V2,
vz 5 st

sing, = _%2 d’ou @4 = —--E (mod 2m)

Donc |z; = -cis

(-3) (4pts)

[ V2—i  (V2-)(W2-2i) \/il_
e 2 = —_—

Z, = =
V2 + 2i

n=lz| =

~[ R

cos @, =0

2+4 2

sing, = -1 d’oug, = —g (mod 2m)

VZ .
Donclz, = - Cis

(-%) (3pts)

16

TQ)T

SRS

2) M = cis (1) - 3cis (?—:—‘) = 3cis (=) = 3cis (- %) ?

B bid 3 —
o @® _ @C"S (‘Z)) paais(3F) 16 . 3n _ 16 . (m
b)ﬁe’ B (z:)z - ("[—Ecis (_£)>2 - 12%5@5 (_,:) =125 (_—Z + n) 1 (4 ’
2 —_—

2

_le (V2 2\ _ 82 8V2 -
_—(——é— -E—l)———ﬁ—g-!-ml (L,fb)

2kn
3

Les racines cubiques sont données par 1, = ¥3cis (—I”E + ) ke{0;1;2}
*' )

Donci;:; V3cis (— ;nz‘j ,jﬁ = V3cis G’;t)( ry = V3cis (_%n)/

Question 3 (16pts)

xX+my+z=-3
zx+y+m2:4

1 m 1
SoitA=(1 1 m>

X —y-—mz=-3 1 -1 -m
1 m 1 .
det(H =1 1 m|=-m+m?—-1-1+m+m?=2m*>-2=2(m-1(m+1)
1 -1 -ml ’
detA#z0=2m-1)(m+1D) 0o m#=letm+ -1 (3pts)



fimz letme—1]

-3 m 1 B
det(4,)=|4 1 m|=3m—3m?—4+3=3m+4m?=(m-1(m+1)
-3 -1 -m
1 -3 1 ,
det(4,)=|1 4 m|=—-4m-3m-3-4+3m-3m=-7m—7=-7(m+1)
1 =3 -m o
1 m -3
det(4,)=[1 1 4|=-34+4m+3+3+4+3m=7m+7=7(m+1)
1 -1 =31 7 g

_det(4,) (m-1)(m+1) 1
*=det(d) " 2m-D(m+1) 2

_det(4,) -7(m+1) -7
© det(4d)  2(m-1(m+1) 2(m-1)

y

det(4,)  Tm+1) 7
*Thdet(d)  2m-Dm+ 1D 2(m-1)

\ 5={@; 2(17::z D’ 2(m7— 1))} (

—

Sim # 1 et m # —1,les 3 plans se coupent en un point de coordonnées (—;— ; E(Tn_{—ﬁ ; E(m7_-1))

(7pts)
sim=—1
x—y+z=-3 (1) 4 X9 +?:=:-f
le systéme s’écrii{ X+y—z=42) [+ =D %

X —Y+Zz=—3(3) :
V2= 3 . r
D:ix=y—2z-3 (1) = ) z

) <=4

Dans (2):2y — 2z =7 (2)’ Dans (3): —3 = -3
Systeme indéterminé : posons z = a, @ € R

Dans(Z)':2y=7+2a<=)y=a+§

Dans (1)":x = a-l—%— a——Bc)x:-:—

s={(l v s a)iecr)
= Z,a 2,a)|a
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0
Sim = —1, les 3 plans se coupent en une droite de vecteur directeur 3 ( 1) passant par le point

1
i) (a0 (o)
*silm=1}
x+y+z=-3(1) 3 Gmpraihi,

le systéme s’écrit{ x+y+z=4 (2
X—-y—z=-3(3)
D:ix=-3-y—2z
Dans (2): — 3 = 4 impossible
S=0

Sim = 1, les 3 plans n’ont aucun point en commun. ( 2 sha preet, )

(4pts)

(2pts)

Question 4 (6+2+2+2+2=14pts)
{72\ _ (-3 A
) AB| 4 | AC|-s5 A2
1 —4
Ak € R tel que AB = kAC , donc AB et AC ne sont pas colinéaires.
M(x;y;z) € m <> AM; AB et AC coplanaires

&> det(AM; 4B; 712") =0

x—1 -2 =3
Sly—-2 4 -5/=0
z—-1 1 -4

& ~1lx—-11y+22z+11=0

X =

(=>;c+y——22—1=0 = %\3,
@

M(x;y;2) € m & AM; AB et AC coplanaires

& 3kl € Rtel que AM = kAB + IAC

y=4k -5+ 2

x=-2k-3l+1
@{
z=k—-4l+1

2) Comme ' || 7, un vecteur normal de 7 est aussi un vecteur normal de 7",

Doncn’'=x+y—2z+d=0
OrD(L;0;-Den'" = 14+2+d=0&d=-3
Finalement[zt—'Ex+y—- 2z—-3 = 07

(4)

(3)
(2)
- R +?,[$ +A
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1
3) Comme d 1 m, un vecteur directeur de d est le vecteur normal fi( 1 ) de m.
-2

M(x;y;2z) € d & EM et 7 colinéaires
& 3k € Rtel que EM = k#
x=k—-1

(:){ y=k-3
z=—-2k+1
3=k—-1 { k=4

&
—5=—2k+1 k=3 -

Donc il n’existe pas de point d’abscisse 3 et de cote —5 appartenant & d.

5) Pour trouver les coordonnées du point 1, il faut résoudre le systéme

x=k—1()
y=k-3(2)
z=—-2k+1(3)

x+y—2z—-1=0(4)

e

(1),(2)et(3)dans(4):k-—1+k—3—2(-—2k+1)——1=0<=)k=%

Donc y=—E I(%;—isl—; ——:—).
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